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Zestaw 21 MATEMATYKI

KLASY PIERWSZE | DRUGIE

1. Danych jest w przestrzeni n punktow, z ktérych zadne cztery nie lezg w jednej ptaszczyznie.
Kazdy z nich fgczymy ze wszystkimi pozostatymi uzywajgc odcinkdw w dwoch kolorach. Jaka
jest minimalna liczba n, taka ze nie mozna przy tym unikngé utworzenia sie trojkata o
wszystkich bokach jednakowego koloru? /\
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2. Na rysunku tej figury podano powierzchnie czterech tréjkatow. lle
wynosi powierzchnia pigtego tréjkata?

3. Wiedzac, ze x > 0 i x2 + — = 7 oblicz x® + —
X X

KLASY TRZECIE | CZWARTE

1. Stefania i Tomasz stojg na Srednicy okragtego placu i dzielg te srednice na trzy rowne
czesci. Po obrzezu tego placu biega pies przytrzymywany na dwdch elastycznych smyczach.
W pewnym momencie pies znajduje sie w punkcie C oraz odlegtos¢ CS wynosi 7 m, a
odlegtos¢ CT wynosi 9 m. Jaka jest odlegtos¢ miedzy Stefanig i Tomaszem?

2. Funkcja f, okreslona na zbiorze wszystkich dodatnich liczb rzeczywistych i przyjmujaca

2017) = 5x. Oblicz

X

wartosci rzeczywiste, spetnia dla kazdego x > 0 warunek 2f (x) + 3f(
f(3).

3. Dany jest trojkat prostokatny o przyprostokatnych dtugosci odpowiednio a i b. Na
pierwszej z tych przyprostokatnych wybrano punkt P, a na drugiej punkt Q. Niech K i H bedg
rzutami prostokatnymi odpowiednio punktéw P i Q na przeciwprostokatna. Jaka jest
najmniejsza mozliwa warto$¢ sumy |KP| + |PQ| + |QH|? OdpowiedzZ uzasadnij.

Rozwigzania nalezy odda¢ do pigtku 9 lutego do godziny 15.10 koordynatorowi konkursu
panu Jarostawowi Szczepaniakowi lub przestaé na adres jareksz@interia.pl do pigtku 9 lutego do pétnocy.
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